M4-Ubungen: Prozentrechnung, Gleichungen

1) Im Schlussverkauf wird ein Schianzug um 56 € billiger angeboten. Der reduzierte Preis betragt 65% des
fritheren Preises. Berechne den friiheren Preis und den jetzigen Preis. 4 v rer ke o

2) Ein Gewinn von 1 850€ wird unter 3 Personen so aufgeteilt, dass die zweite Person um 50 € weniger als die
erste bekommt; d1e drltte erhalt das Doppelte von der zweiten Person. Wie v1e1 erhilt Jede‘7
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3) Das 10fache einer Zahl ist um 14 groBer als das 6 fache dieser Zahl e o A q
4) Subtrahiert man von 32 das 3fache einer Zahl, so erhdlt man7. - _ i \
5) Addiert man zum 4fachen einer Zahl 20, so erhalt man dasselbe, wie wenn man das 6fache der um 1
kleineren Zahl berechnet. LA DO P i . Yow 43
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6) Herr Wohrer besorgt fiir seine Géste drei Flaschen WeiBwein sowie 2 Flaschen Rotwein und bezahlt genau
29 €. Wie teuer war jede Sorte, wenn eine Flasche Rotwein um 1,50 € teurer war als der Weilwein?
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7) Fiir eine Ausflugsfahrt bezahlt jedes Mitglied eines Vereins 15,50 €. Nehmen jedoch 4 Mitglieder nicht teil,
so muss jeder Teilnehmer um 2 € mehr fiir den Autobus bezahlen. Wie teuer ist die Miete des Busses?
8) Firma Putz konnte ihren Umsatz in diesem Jahr um 16% gegeniiber dem Vorjahr steigern. Wie hoch war
der Vorjahresumsatz, wenn der Umsatz in diesem Jahr 98,6 Mio. € betrigt?

9) Verldngert man eine Seite eines Quadrats um 4 cm und verkiirzt die andere um 3 cm, so erhélt man ein
Rechteck mit gleichem Inhalt. Berechne die Linge der Quadratseiten! .« 1/ =12

10) In der Mitte eines kreisrunden Teiches ragt ein Schilfrohr 1} m iiber das Wasser. Zieht man das Schilfrohr
ans Ufer, so wird es gerade von Wasser bedeckt. Wie tief ist der Teich, wenn sein Radius 3 m betrigt?

11) In einem Deltoid ist die Diagonale e um 5 cm lénger als die Diagonale f. Verldngert man € um 3 cm und
verkiirzt f um 2 cm, so erhilt man ein Deltoid mit demselben Fldcheninhalt. Berechne die Lingen beider
Diagonalen.

12) Ein Computerhéndler verkaufte 200 Stiick eines PC’s. Ein anderer Handler bot dasselbe Modell um 100 €
billiger an; er konnte dadurch um 50 Stiick mehr verkaufen und einen um 20 000 € hoheren Umsatz als sein
Konkurrent erzielen. Berechne den Preis des Computers < $¢. Y + 20 0o = TV {x- Ov)
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13) Verlingert man eine Seite eines Quadrats um 4 cm und verkiirzt die andere um 3 cm, so erhlt man ein
Rechteck mit um 3 cm gréBerem Inhalt. Berechne die Linge der Qu dratseiten! /o o L) (v D N0 T
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14) Klaus ist ein Supersportler und bittet seinen Freund, die Zeit fiir 50 m Kraul zu stoppen. Leider ist €r nicht
auf der Ideallinie geschwommen und ist 5 m vom Kurs abgekommen. Um wie viele Meter ist er weiter
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15) Um wie viel Prozent ist die Hypotenuse ldnger als die grofere Kathete, wenn die kiirzere Kathete 30 %

der langeren Kathete misst?

16) Zwei Orte A und B liegen 8 km entfernt, ihr Hohenunterschied betrégt 750 m. Berechne ihre horizontale
Entfernung und die durchschnittliche Steigung der Bergstrafle. Skizze!!!

17) Der Abstand zweier gegeniiberliegender Seiten eines Sechsecks betrigt 17,3 cm. Berechne die
Seitenlidnge und den Flécheninhalt.




